

岁月留痕

陪伴我的旧军被

汪清龙

离开部队十多年了,许多物品都成了珍藏。唯一一床旧军被,一直陪伴在我的身边。当我怀揣录取通知书,到位于古城西郊的空军某学院学员队报到后,就领到了上绿下蓝的军装、军用水壶、皮带、胶鞋等军用品,块头最大的当数这床军被了。叠被子是新学员必须掌握的基本功,它沉凝着军校学子从军的最初记忆。记得第一天,在我们面对新被子一筹莫展之际,从部队入学的另一个班的大哥哥,及时走进地方宿舍,当我们叠被子的“教练”。他边讲解边做示范,很快就将新被子叠成了“豆腐块”形状。可轮到我们自己操作时,手中的被子根本就不听使唤。好不容易叠出个样儿,晚上休息竟舍不得拉开,生怕拉开后,第二天早上叠不回原样。在随后的几天里,我们在部队参加入学教育,在军体场参加队列训练,回到宿舍就反复练习叠被子。功夫不负有心人,大家叠的被子逐渐过关。在以治军严格著称的军校,内务卫生体现的是过硬的作风养成。一次,学校组织内务卫生检查评比,我们队所有人憋足了劲儿,都想争着拿“优胜红旗”。那天,每个宿舍的被子质量都是最高的,地面干净得能照出人影,可我们依然受到全校的通报批评。原来是我同宿舍的一位同学,无意中将被叠成圆饼状,本该放在被子右侧的背包带放在了被子上面,这件事情大家始终记得。毕业分配到部队后,战士们从一点一滴中,观察我们这些从军校毕业的学生官。作为兵头将尾的排长,我用带兵人的标准严格要求自己,被子质量始终处于上乘,战士们心里比较服气,全排拧成了一股劲儿。我们排不仅被评为内务卫生标杆,各项工作也走在了连队前列。后来,不管是在军旅级机关,还是在营团领导岗位,四棱四正的被子质量,体现了我的工作标准。那年,我带领部队到巴丹吉林沙漠腹地驻训打靶、摩托车行军、撤装装备、军事训练、实弹打靶、部队管理、歌咏比赛等紧张繁重的工作任务,常常累得人腰酸背痛。上级领导考虑指挥员工作辛苦,给我发了一床新被子,但我仍然习惯用这床洗得有些泛黄的军被。每次将它盖在身上,熨帖和温暖的感觉就会流遍全身,一天摸爬滚打的疲惫似乎都冲淡了。转业到地方工作后,妻子想给我换床新被子,被我拒绝了,这床旧军被继续跟着我。尽管里,老乡们有时还会给我们送来包了大肉的咸粽子,略表对我们筑路人的感激之情。后来回了机关,附近村子里孩子同学的妈妈,距端午还有一星期左右,就会送来自家包的特大号蜜枣粽子,中秋节自家打的面饼、春节时自制的“油花花”,在两个孩子的玩闹声中,享受着这份友情带来的美味……十多年前,我们一家随单位定居西安,远离亲人和曾经的朋友,我只好从街上买了现成的蜂蜜粽子和超市里各式各样的粽子,准备与孩子一起过这传统的节日,但心里还是觉得冷清清的,给它套了被罩,隐藏了它的军绿色,但它的内核是优秀的,它的本色是不变的。我用心把它叠好,放在办公室的床铺上。这床被子犹如一双眼睛,时刻注视着我,让我不敢有丝毫懈怠。十几年来,无论在什么岗位,我都把工作当事业干,几枚亮闪闪的立功章,见证着我的无悔选择,记录着我的辛勤付出。

夫妻之间

二十厘米的浪漫

何小琼

她是个娇小的老太太。下个月就要过70岁生日,一米六的她体态轻盈,乌黑的头发依旧泛着光泽,衣着得体有品味,喜欢穿纯棉和亚麻长裙。他大她3岁,一米八的高个子,身材挺拔,神采奕奕,微笑的样子温润如玉,一头白发梳得一丝不苟。衣服也不马虎,衬衣配长裤,风度翩翩,仿佛不是特意的,要配得上她。她和他习惯吃了晚饭后去散步,沿着河堤走,江水潺潺,风轻云淡。她眉开眼笑,缓缓地走,轻轻地碰一下他的手。他习惯地低下头,身高的差距,让他弯腰的幅度比较大。加上因为年老了,他的个子“压缩”了,显得更矮些。而他,因为曾经是军人,常年健身,保持着俊美的身材。这样,旁人看来,他弯腰的姿势像一个半圆,有些奇怪,路过的人纷纷侧目,但他视而不见。散步1个小时,大部分时间她在说,在笑,他宠溺地跟着笑。每晚到河堤散步的人不少,很快,她和他成了一道独特的风景。两位老人无论从外貌还是举止,都称得上是“极品”,日子久了,有人猜测,是他耳朵不好使,需要弯腰才听得到,或者是她说话太小声,需要他成为半圆。居然还有人好奇来河堤一游,一饱眼福。有好事者拍了照片传到了网上。照片拍得极美,黄昏晚霞映衬着蓝天薄云,河堤柳枝袅袅。当时,他正对着晚霞,她伸手指向远方,他依然是弯腰低头的半圆。拍的是背影,她娇小,他魁梧,正好,因为角度和像素的原因,那晚霞的光彩洒落在他们周围,成了一幅绝美的画面。照片上传时,配的文字是:最好的爱情。不到1个小时,转发留言过万。没多久,有人找了机会和他聊了起来。说到他出名了,他有些惊讶,随之淡淡地说:“这不应该的吗?我比她高20厘米,当然要弯腰低头听她说话啊。什么?没有没有,我听力好得很,她只是天生说话温柔小声。哈哈,弯腰听喜欢的人说话有什么难?几十年都过来了,早就习惯成自然了……”于是,他的话被疯传,被说成是20厘米的浪漫,是一辈子的爱情没错了。是啊,为喜欢的人弯腰低头,这不是很正常吗?喜欢她,爱她,当然不会想太多。相爱的人,会遇到属于自己一辈子的浪漫。

人间百态

身边的「凡尔赛」人

李仙云

一日在微信读书群,平日常擅长做美食的蕙儿,把自己刚出锅的水晶糕晒了出来,隔着屏幕都能闻到香味,勾得我舌尖上的馋虫蹦跳,我被屈宠上那晶莹剔透、白如玉指的“尤物”馋得垂涎不已,在一片点赞中有人请教,蕙儿留言:“这个没啥技术含量,做法超easy。”喜欢逗乐说笑的冉冉发了个“凡尔赛”表情,初闻此“梗”,寡见少闻的我立即上网搜索,原来“凡尔赛”这网络用语,早已遍布互联网,甚至都被商家用在广告宣传语中,就是一种低调炫耀,“不经意间反向表述来炫耀自己的优越感”。上个月,临近毕业的儿子和他的大学同学被毕业设计这块难啃的“硬骨头”,搞得焦头烂额。恰在此时,一位在单位实习的同学,不断在朋友圈各种“凡尔赛”,今天晒已完成的十多页毕设和论文,明天晒悠悠闲哉地通宵打游戏,后天又晒和同事一起聚餐看电影,人家还有图有文字:“谁让哥IQ高呢,在单位做毕设就是这么爽,这剩下的大把时间,做啥呢,想想心里都慌!”这十足的“凡尔赛”范儿,惹得一帮同学只有“羡慕嫉妒恨”的份儿。

闺蜜虹在家乡的财政局工作,她性格娴静淑雅,做事认真踏实,在单位里人缘极好,聊此话题,让她想起在一个办公室的同事林姐,她家底殷实又喜多言,自我感觉特别好,常在办公室说:“每天早上出门,我都要在衣柜边上站好久,满柜子的衣服,却不知道哪件好,我又不是那种吃不胖的体质,穿啥都感觉撑不起来,真愁人!”这让易胖体质的另一位同事脸一下子暗沉下去。有时她又一声叹息道:“我家三辆汽车,老公今天飞广州明天去国外的,很少用天,女儿又在外地,我每天出门都为开哪辆车纠结半天。”她这种“凡尔赛”风格,处久了,大家唯恐避之不及。不由得我又想起一位在写作群颇“有名”的文友,只要在几十个文友群轮番晒出,每每收到稿费更是乐此不疲,简直是不昭告天下不足以表达心中的喜悦。一日,此君将他发过的杂志和报纸垒了一堆,拍照发到群里,随即留言:“现在的杂志社和报社真烦人,寄啥样刊物,弄得我都无处堆放,妻子每天在我面前唠叨,郁闷!”这“凡尔赛”君,分明就是在拉仇恨,很快就把自己推到了“风口浪尖”上,让一群最擅舞文码字者,狠狠给“群殴”了。

“长太息以掩涕兮,哀民生之多艰……”即将高考的女儿又在背诵《离骚》。让我突然想起端午又近,留在记忆最深处的,不只是粽子的香味,更是粽子的情谊。对我来说,这个节日从来都是模糊的、不具体的,它和寒食、清明、重阳一样,仅仅是个飘忽一闪的日子,但姥姥包的粽子味道一直留在梦里。姥姥是我们村里手最巧的,她不仅会绣鞋垫,捏得一手活灵活现的面人儿,包的粽子也是最漂亮的。每年她都用一晚上的时间包好粽子,端午节当天起大早煮熟,然后分装好一袋一袋的,从她家西街一直到我家东街,十几家近百个粽子一路分送,我们姐弟三人早早等在街口,远远看到走来的姥姥,弟弟总是第一个冲上前接过姥姥手里的粽子,随手拨开一个,把还有余温的粽子送到嘴里,一边吃一边哼着歌上学去……毕业前几年,工作的项目部在南方,亲眼见识了书中描写的“五月五是端阳,插艾叶,戴香囊,吃粽子,撒白糖,龙舟下水喜洋洋”的节日景象。看着盛装比赛的年轻小伙,听着他们嘹亮的号子,自己也不知不觉融入到这欢快的气氛

粽子情

王慧春

回到家属院,听到熟悉的老师在叫我,我回头,看到他手里举着粽子,我赶快奔向他,他说:“今年退休了,我自己包的大红枣粽子,分你几个尝尝。”心中一股暖流升起……粽子情里,有生活的香。糯米包裹着大枣、鲜肉、豆沙、水果等,连着亲情、友情、师恩,都是幸福的味道。我也应该学学包粽子了!

快乐家园

起底石井四郎:美军与731部队交易关键人物



美日交易掩盖731部队罪证的档案。新华社记者王健摄

近期,美国政府再次炒作“新冠肺炎疫情起源”一事,其实,“贼喊捉贼”的正是美国自己。很多人不知道的是,美军德特里克堡生物实验室与罪恶滔天的侵华日军731部队竟有着千丝万缕的关系,这其中的关键人物——恶魔石井四郎,也再次走进人们的视野。他是谁?和731部队有何关系,在美军和731进行肮脏交易中又起到了什么作用?石井四郎何许人也?石井四郎,生于1892年,日本陆军中将,是731部队的组建者和直接领导者。作为医学博士的石井四郎,是细菌战的狂热分子。在日军侵华期间,他以关东军防疫给水部部长的身份,在我国哈尔滨等地,进行了长达数年的细菌感染、冻伤实验、活体解剖等灭绝人性的生化实验,造成我国大量军民被感染、死亡。从1939—1942年,731部队凭借着最

先进的科研设备,累计培养了639.5公斤细菌。石井四郎也拥有了三项引以为豪的“专利发明”:石井式细菌培养箱、石井式过滤器、石井式陶瓷细菌炸弹。而陶瓷细菌炸弹也是细菌战的主要武器之一。对苏联的诺门罕战役,对中国的宁波、衢州、常德战役,他用丧失人性的所谓“研究成果”——鼠疫菌、鼠疫跳蚤、陶瓷细菌炸弹,犯下了滔天罪行,成为一个彻底的细菌战犯。然而,战后日美达成一项秘密交易,石井四郎把多年研究成果交给美国,以此为条件,换取731部队所有成员免于战犯起诉,最终让他获得了逃脱审判的机会。1959年10月9日,石井四郎因癌症死在东京,终年67岁。731部队犯下了哪些罪行?731部队,最早由石井四郎组建于

1932年8月,当时被称为“防疫研究室”,成员只有5个人。之后,这支部队的规模不断扩大,名称也先后更换为“加茂部队”“东乡部队”。1941年,它才改用了“731”这个遗臭万年的番号。731部队对外的名字叫做“关东军防疫给水部”,但实际上,它是用于研究细菌战和从事人体实验的秘密军事部队,总部基地在哈尔滨市平房区。在这里被731部队的恶魔们当作实验品的人,除了无辜的中国百姓之外,还有被日本宪兵队直接“特别移送”来的反满(满洲国)抗日志士、八路军战士,乃至国际反法西斯义士。他们被恶魔们称为“马路大”(意为“原木”),被以活体解剖、细菌感染、冻伤实验等方式残害致死。在位于平房区的侵华日军第七三一部队罪证陈列馆人体实验展区,一张张英文人体实验报告书复印件,连成一面墙。这些报告详细地记载了731部队进行人体实验的情况,包括解剖数据、彩色解剖图、器官感染路径和感染程度等记录,是能够证明731部队进行人体实验的直接证据。美军与731部队做了啥肮脏交易?二战结束后,美国在几年时间内陆续派德特里克堡基地细菌战专家前往日本,向包括731部队头目石井四郎在内的731部队主要成员了解日本细菌战情况。美国为了得到731部队细菌战数据资料,支付了25万日元。美国甚至向世界隐瞒石井四郎以及731部队的滔天罪行,还让石井四郎成为德特里克堡的生物武器顾问,石井四郎在这笔见不得人的交易中扮演了关键作用。石井四郎等人源源不断地向美方提

供各种数据和资料,包括石井四郎组织撰写的细菌武器人体试验报告、细菌武器对农作物和牲畜的摧毁效果研究报告,还有石井四郎亲自撰写的20年来对细菌战的全面研究总结。此外还有8000多张有关细菌武器作活人试验和活人解剖的病理学标本和幻灯片等。作为交换,美国包庇了这些恶魔。1947年9月,美国国务院向当时美国驻日最高司令麦克阿瑟作出指示,为了获取石井等人掌握的细菌实验资料,可以“不追究石井及其同伙的战争犯罪责任”。2017年8月,日本NHK电视台播放的纪录片显示,在美国的庇护下,731部队成员几乎没人因为他们的罪行受到过任何惩治。而美国获得这些海量的数据资料后,加以利用,进行生物武器研究,促使德特里克堡基地战后快速发展壮大,成为今天美国军方的P4生物实验室。据美国媒体披露,德特里克堡存放着大量严重威胁人类安全的病毒,并且存在许多安全隐患和漏洞。据专家介绍,美国遍布全球的200多个实验室分布与近年来一些危险疾病和病毒蔓延始发地分布情况非常相似。占比罪恶滔天的恶魔,并毫无廉耻、毫无底线地将其奉为座上宾,美方在人类历史上扮演了极不光彩的角色,其德特里克堡在暗地里的所作所为也令世人怀疑和忧虑。正如外交部发言人汪文斌6月4日在答记者问时所说,“联系到上述美国军方与731部队互相勾连的历史,我们很想知道,美国在境内开展生物军事化活动的重重疑云什么时候才能揭开?美国什么时候能够给国际社会一个负责任交代?”

普京签署退出《开放天空条约》法律草案

新华社莫斯科6月7日电(记者李奥)根据俄罗斯法律信息网站6月7日发布的文件,俄总统普京当天签署退出《开放天空条约》法律草案。据俄、普京签署该草案后,俄方将在6个月后将正式退出《开放天空条约》。2020年5月,时任美国总统特朗普指责俄罗斯违反《开放天空条约》,美国国务院随即向该条约其他缔约国通报退约决定。俄方表示,美国的指责完全没有根据。同年11月,美国宣布正式退出该条约。

根据俄方官方本月初的表态,为促使美方留在《开放天空条约》,俄方已付出全部努力并尝试了一切办法,但未能奏效,因此,俄方认为该条约是合乎当前情况的正确选择。《开放天空条约》于1992年签署,2002年起生效。条约缔约国可按规定对彼此领土进行非武装方式的空中侦察。该条约是冷战结束后重要的信任建立措施,有助于提升透明度和降低冲突风险。美国、俄罗斯和大部分北约国家签署了这一条约。

韩国法院驳回二战劳工索赔诉讼

参考消息网6月8日报道 据韩联社首尔6月7日报道,韩国首尔中央地方法院7日驳回了84名二战时期强征劳工及遗孀针对16家有关企业提起的索赔诉讼,裁定原告方没有起诉涉事企业的权限。这是二战强征劳工提起的诉讼中规模最大的索赔案。法院表示,虽然不能说个人的索赔权因《韩日请求权协定》而消灭或被放弃,但综合考虑《韩日请求权协定》、相关谅解文件、签署该协定的原委、缔约方

的意向、相关后续措施等因素,二战强征劳工的索赔权也属于该协定的适用范围。因此法院认定索赔案不符合诉讼条件,不予受理,可以视为原告败诉。报道称,原告方对裁决表示强烈不满,计划提起上诉。报道指出,此次裁决与韩国大法院2018年10月30日对二战强征劳工索赔案做出的裁决截然相反。当时,大法院判处新日铁往金向4名原告每人赔偿1亿韩元(约合57.5万元人民币)。

七国集团财长会就全球最低企业税率达成共识

七国集团成员国日前发表声明说,支持把全球最低企业税率设为至少15%,并将在改革国际税收规则、取消数字服务税等领域进行协调。这反映了七国在合作解决经济全球化和数字化给国际税收体系带来的挑战方面取得初步一致。七国集团财长会议6月4日至5日在伦敦举行。英国财政大臣苏纳克会后在社交媒体上宣布:“七国集团财长们达成一项历史性协议,同意对全球税收体系进行改革,使其适应全球数字时代。最重要的是,要确保税收公平。”当前的国际税收规则可以追溯到20世纪20年代,实体经济在哪国在哪里缴税。但近十年来,大型跨国公司选择在低税率管辖区注册,将大量利润从高税率管辖区转移以避税,尤其亚马逊等科技巨头赚得的利润与其缴纳的税额不成比例多被诟病。根据协议,七国集团确定了改革税收规则的两大支柱。第一,规模最大、利润最丰厚的跨国公司将被要求在其经营活动所在国纳税,而不仅仅是在其总部所在地。第二,各国承诺设定至少15%的全球最低企业税率,打击避税行为。实际上,关于这两大支柱的讨论七国集团已进行多年,在美国前总统特朗普任内曾停滞。作为今年七国集团轮值主席国,英国将确保达成全球税收改革协议作为优先事项。英国认为,该协议只是第一步,还需要提交7月举行的二十国集团财长和央行行长会议进行讨论,在更大范围内获得支持。苏纳克在社交媒体上表示,要确保税收公平,特别是让企业在其产品或服务的销售市场缴纳合理税额。美国财政部长耶伦也在社交媒体上发文称,设置全球最低企业税率将结束各国竞相压低企业税率的“竞赛”。《金融时报》文章说,允许由公司的经营活动所在国征税,而不仅仅是公司的总部所在地,这有助于逆转各国竞相压低税率的情况,并确保企业为疫后经济复苏做出应有贡献。不过,部分欧盟成员国税率较低,对跨国公司具有一定吸引力,如匈牙利9%、爱尔兰12.5%。爱尔兰此前曾表示,强烈反对15%的税率。因此,舆论认为尽管七国集团对协议得到更多国家支持持乐观态度,低税率地区未必会普遍接受这一结果。欧元集团主席、爱尔兰财长多诺霍通过社交媒体表示,欧盟方面将继续就国际税收规则与经济合作与发展组织成员讨论。他强调,任何协议都必须兼顾小国和大国、发达国家和发展中国家的需要。七国集团还同意,有必要在数字服务税和新税收规则之间进行适当协调。英国重申,一旦第一支柱解决方案到位,将取消英国数字服务税。近年来,美国与多个贸易伙伴因数字服务税产生争端。法国、英国、西班牙等国对社交平台 and 电子商务等领域大型科技企业征收数字服务税,但美国认为这些国家不公平地针对某些美国科技企业,并多次发起相关调查。一旦落到实处,新税收规则能否平息美国和其他国的数字服务税争端值得关注。观察人士认为,尽管协议已达成,具体细节仍待敲定。全球约100家规模和利润靠前的企业会受到新税收规则影响。